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— (Katonakönyvecskét kapnak a tartalékos 
tisztek is.) Noha a nemzetvédelmi minisztérium 
nemrégiben parancsot adott ki, hogy a tényleges 
és tartalékos t'sztek számára a parancsnokok ok
mányokat állítsanak ki, a Národni Listy értesülé
se szerint közölni fogják, hogy a tartalékos tisz
tek nem kapnak okmányt, hanem a minisztérium 
rendelete értelmetlen katonakönyvecskét kapnak, 
amelybe bejegyzik a cseh-szlovák hadsereg tiszti
karába való fölvételüket.

— (Az őrmesteri címet ezentúl a minisztérium 
adományozza.) A tartalékos őrmesteri címet a 
Národni Listy értesülése szer'rit ezentúl a nemzet- 
védelmi minisztérium fogja adományozni. Az ado
mányozás a tartalékos altiszt szolgálati utón be
adott kérvénye, vagy az illetékes katonai alaku
lat parancsnokának előterjesztésére fog megtör
ténni.

— (A tényleges szolgálatot teljesítő legénység 
leszerelése.) A nemzetvédelmi minisztérium a 
Národni Listy értesülése szerint az idén is el fog
ja rendelni, hogy a szeptember 30.-án lejáró tény
leges szolgálati idejű legénységi állományhoz tar
tozó katonákat a tényleges szolgálatból szeptem
ber 22.-én elbocsássák. A nyolc napot szabadság
nak kell tekinteni. Az 1899. évben született le
génység szolgálati ideje november 30.-án jár le. 
Ez a korosztály ezért csak akkor szerelhet le. 
Azoknak a katonáknak, akik ebben az esztendő
ben kerülnek a tartalékállományba, de akiknek 
például gazdasági szabadságolás miatt vagy más 
okból egy bizonyos időt utána kell szolgálhiok, 
az utánszoigálási időt szeptember 2 2 .-től számít
ják. Ebben a kedvezményben nem részesülnek 
azok, akiknek büntetésből kell utánaszolgálniok. 
Ezeknek az idejét szeptember 30.-tól fogják szá
mítani.

— (Vasutat építenek az aggteleki cseppkcibar- 
langban.) Budapestről jelentik: A világhír a agg
teleki cseppkőbarlang, a megmaradt Magyaror
szág egyetlen természeti ritkasága, nagy elhagya- 
iottságban van. Az idei nagy zivatarok következ
tében a barlang két folyóját a Stix és  az Akkoron 
egyesült és elhordta az összes karfákat. Mielőtt 
a rekonstruálás nagy feladatát végrehajtanák, ar
ról kívánnak gondoskodni, hogy a barlangot kes- 
kenyvágányu vasúttal megközelíthetővé tegyék. 
Soldos Béla gömöri és borsodi főispán vezetésé
vé! bizottság alakult, amely előzetes szemlét is 
tartott. Ha a vasút létesítése tényleg sikerül, ak
kor a közbirtokosság, amely tulajdonosa a bar
langnak, a barlangot hosszabb 'dőre bérbeadná 
egy megbízható vállalkozónak, aki azután egy  
vendéglőt és szállodát is építene ott és a villany
világítást is bevezetné a barlangba. A világítás
hoz szükséges áramot a barlang folyóinak termé
szetes vízesése szolgáltatná turbinarendszerrel.

— (Elfogott templomfosztogató.) Kassai 
tudósítónk irja: Kapa!a Gyuha rovottmuitu 
íoglalkozásnélküli egyént, aki Keletszloven- 
szkón és Rusz diszkóban egy sereg templo
mi betörést követett el, beszállították a kas
sai rendőrségre.

— (A portugál miniszterelnök párbaja.)
Lissjzabonból jelentik: Castro miniszterelnök 
Ribeiro repülökapitánnyal párbajt vívott. A 
miniszterelnököt a repülőtiszt provokálhatta 
mert egy kijelentését magára nézve sértőnek 
találta. A negyedik összecsapásnál a kapi
tány jobb felső karján súlyosan megsebe
sült. ,

— (A szocialista munkásiníernacionále 
ülése.) Berlinből jelentik: Hétfőn, július 14-ón, 
mint a Vorvvárts jelenti, Amsterdamban 
ülésre ülnek össze a szocialista mun’kásinter- 
nacionále és a nemzetközi munkaszervezet 
■kiküldöttei.

— (A leánykereskedelem ellen.) Géniből
táviratozzék: A népszövetségnek a leányke
reskedelemnek megvizsgálására kiküldött 
bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen 
Haiti, Franciaország, Portugália, Belgium, 
Anglia és Hollandia delegátusai vettek részt.

xx Fővárosi nívójú uriszabóság MAR- 
KOVÍCS és SAKULIN, Kosice, Fő-utca 48. 
Telefon 697. sz.

xx Angol Import férfi szövetek ENGLXN- 
DER és MARKOVICS cégnél Kosice, Fő
utca 48. Telefon 697.
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— (Egy budapesiti detektív agyonlőtte
támadóját.) Budapesti szerkeszt ősegünk je
lenti telefonon: Tegnap éjjel a külső Sorok
sári utón három lerongyolt ruhájú alak állta 
útját Fazekas István tisztviselőnek. Fazekas 
egy ideig a botjával védekezett, majd mikor a 
támadói követelték tőle, hogy adja át pénzét 
és értéktárgyait, mert ellenkező esetben 
egyomverik, futásnak eredt. Segélykiáltásai
ra egy állaimirendőrségi detektív sietett a 
helyszínére, aki védelmébe vette Fazekast. 
Az egyik rabló ekkor a dctektivre rohant, a 
másik Fazekast kezdte verni, a harmadik 
pedig két lépes távolságról szemlélte az, 
eseményeket. A detektív szorongatott helyze
tében előrántotta revolverét és fölszólította 
támadóját, hogy adja meg magát, mert ellen
kező esetben fegyverét kénytelen használni. 
A támadó azonban, akit Simoneknek hívtak, 
továbbra* is veszélyeztette a detektív testi 
épségét, mire a detektív elsütötte revolverét. 
A gólyó átfúrta Siimonek homlokát. A súlyo
san megsérült rablót a Rókuskóiiháziba szállí
tották, ahol rövid idő alatt kiszenivedett. A 
másik két rablót letartóztatták.

— (HatvanmSHiés lopás Siófokon.) Bu
dapesti szerkesztőségünk jelenti telefonon,: 
Nemrégiben érkezett Siófokra Tooh Zsigmond 

’ bécsi gyáros neje gyemrckeivel együtt, aki 
egy tizennégy éves cselédlányt fogadott föl. 
A minap a kis cselédlány ellopta Tochné hat
van millió korona értékű ékszereit és Buda
pestre szökött. A detektívek kinyomozták, 
■hogy a leány az ékszereket Budapesten lakó 
anyjának adta át, aki azokat egy vele vad- 
házasságlban élő mohamedán hajósllegény 
segítségével húsz millió koronáért elkótya
vetyélte.
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(*) A magyar színtársulat losonci előadásai 
üres házak előtt. Losonci tudósítónk jelenti: A
losonci magyar közönségnek a magyar szinház 
iránti egyre emelkedő érdeklődése az utolsó na
pokban katasztrofálisan megcsappant. A hőmérő 
emelkedésével egyenes arányiban emelkedik a 
nézőtér kongó üressége. Már a Levendula szom
bati és vasárnapi előadásain is rendkívül kicsiny 
volt a közönség; hétfőn Az ártatlan Don Juan 
pompás előadására pedig mindössze negyven 
ember váltott jegyet. A hétifői bevételből tehát 
alig lehetett a terembért fedezni. A közönség 
ilyen nagyarányú részvétlensége egyáltalában 
nem igazolható a kánikulával. Ha ez a részvét
lenség tartós lenne, a losonci magyar közönség 
páratlan kényelemszeretetével megbocsáthatatlan 
bűnt követne el a magyar kultúra ellen. Ez a 
részvétlenség katasztrofális lenne a magyar szí
nészet további sorsára nézve, de katasztrofális 
lenne a losonci magyarságnak magas kultur- 
képességéről elterjedt és még eddig mindig iga
zolt jóhirnevére is. Reméljük, hogy a losonci 
polgárság még idejében észíbekap és teljesíteni 
fogja minden kánikula dacára kötelességeit a ma
gyar kultúrával szemben. A részvétlenség állan
dósulása annál kevésbé volna érthető, mivel az 
előadások művészi nívója a múlt héten is első
rangú és kifogástalan volt. A hét elején Görög 
Olga fellépésével a Pompadur és a Sulamiih 
ment, maid Faragó Ödön művészetének legjavát 
élvezhettük a pénteki három egyfelvonásosban. 
Gyönyörű este volt A hamburgi menyasszony 
előadása is, amelynek közönsége a múlt héten 
még a legnagyobb volt. A színtársulat programja 
ezután is biztositéka annak, hogy a színházba 
nemcsak illő, de érdemes is járni.

(*) A Púpos Boldizsár — külföldön. Két év 
előtt került először szinre Budapesten a Magyar 
Színházban Tímár Mihálynak Púpos Boldizsár cí
mű érdekes színmüve, amely jelentős irodalmi si
kert aratott. Most úgy értesülünk, hogy Tímár 
színdarabja ősszel Bécsben és január havában 
Nevyorkban is szinnekerül.

(*) Csoríos Gyufa és Kertész Dezső az Unió
hoz szerződtek. Budapestről jelentik: Az Unió-
színházak egyre jobban kialakuló gárdájához két 
igen jelentős művészt szerződtetett ismét Faludy 
Jenő vezérigazgató. Csortos Gyula és Kertész 
Dezső, a Vígszínház művészei, ma este írták alá 
szerződésüket, amely a jövő szezonban az Unió
hoz köti őket.

(*) Uj magyar darab a Városi Színházban.
Budapestről jelentik: Harsányi Zsolt cs Paulini
Béla, akinek nemrégiben mutatták be a Gyilkos 
című komédiáját a Belvárosi Színházban, közös 
darabot Írtak Háry Jánosról. A két szerző darab
jához, amely eleinte vígjátéknak készült, Lavotta 
Rezső, a Nemzeti Szinház karnagya, muzsikát 
komponált, úgy hogy a Háry János valóságos 
daljátékká formálódott át. A fantasztikus, mese- 
szerű darab a Városi Színházban kerül színre, fő
szerepeit Kiss Ferenc és Nagy Izabella játsszák.

S P O R T
Az olimpiász

— A P. M. H. kiküldött sporttudósitójától —
Olimpiai naptár. Péntek, -július 11: Nemzet

közi olimpiai kongresszus utolsó napja. — Nem- 
zetk. uszószövetség kongresszusa. — Vivás. — 
Epévérsenyek döntő. — Szabad birkózás. — Atlé
tika: Dekatlon (110 méter, távolugrás rohammal, 
sulydobás, magasugrás, 400 m); 400 méteres sík
futás döntő; 10.000 méteres gyaloglás döntő; 
3000 méter csapatverseny selejtező.

A 200 méteres síkfutás döntője. Az olimpiász 
negyedik napja nagyszerűen rehabilitálta az ame
rikaiakat, akik a 100 méteres síkfutásban veresé
get szenvedtek. Sciholtz, Paddock, Hill és Norten 
legyőzték az angol Abrahamst, aki a 200 méteres
ben utolsónak futott be. A győző Scholtzot óriá
si ovációkban részesítették az amerikaiak. Rop
pant érdekíeszitő volt a döntő küzdelem. Az ame
rikaiak kitünően startoltak. Az első 100—170 
méteres távon Paddock vezetett, csak ezután tört 
elő Scholtz. 10 métert együt haladt Paddockkal s 
aztán mellel finiseit. Gyönyörű volt az angol Li- 
dell küzdelme Hill és Norten amerikaikkal. Az 
angolszász faii most is bebizonyította, hogy kö
zöttük vannak a világ legjobb sprinterei. 
— Nurminak pénteken lesz nagy napja; startol 
ugyanis az 1500 és 5000 méteresben. Az 5000 mé
teres futóverseny az 1912. stockholmi oh'mpiászra 
fog emlékeztetni, amikor a francia Bouins és finn 
Kolehmaine küzdöttek a győzelemért. Most Nur- 
mi a svéd Widével és Ritolával (ugyancsak finn) 
kerül össze a döntőben.

A negyedik nap eredményei
200  m síkfutás (döntő): 1. Scholtz (amerikai) 

21.6 miP, 2. Paddock (amer.), 3. Lidell (angol), 
4 Hill (ámen), 5. Norton (amer.), 6 . Abrahams 
(angol). (Stockholmi olimpiai rekord volt 21.7 mp.)

10.000 m gyaloglás (selejtező). 1. Goodtnin 
(angol) 49 p 4 mp, 2 . Cavesi (olasz), 3. Hincle 
(amer.), 4. Bosatra (olasz), 5. Clerment (francia), 
Künelt (osztrák) 3 km után diszkvaliíikálták. (A 
második csoport még nem futott. Döntő holnap.)

1500 m előfutam. 1. csoport: 1. Wiriath (fran
cia) 4 p 13.8 mp, 2 . Luome (finn). 2. csoport: 
Schárer (svájci) 4 p 6.6 mp, 2 . Lőve (angol).
3. csoport: Nurmi (finn) 4 p 7.6 mp, 2 . Spenzer 
(amer.). 5. csoport: Stailard (angol), 2 . Bucker 
(amer.). 6 . csoport: Hahn (amer.), 2 . Lievonthal 
(finn). Ebben á csoportban Sindler (cseh-szlovák) 
ötödiknek futott be.

3000 m akadályverseny (finálé). 1. Ritola 
(finn) 9 p 33.6 mp, 2 . Katz (finn), 3. Bontemps 
(francia), 4. Romig (amer.), 5. Ebb (finn), 6 . Mon- 
tague (angol).

A birkózó versenyek. A Vei odromé d’Hiver 
porondján egyetlen szőnyegen folynak a küzdel
mek. Minden súlycsoportban a rengeteg induló 
miatt s a versenybíróság abszolút hozzá nem ér
tése miatt is jóval elhúzódnak a görög-római bir
kózómérkőzések. A harmadik mérkőzési napon 
még mindig az elcimérkőzéseknél tartottak. A 
francia, angol, olasz, holland és belga zsűritagok
nak halvány sejtelmük sincsen a nemzetözi bir
kózószabályokról s igy a sok szabálytalanság és 
helytelen Ítélet lehetetlenné teszik, hogy a nagy- 
verseny reális eredményeket hozzon. A magyar 
■birkózókat mindenütt, ahol csak lehet, nyomják. 
A mérkőzések eredményei:

Légsulyban: Magyar győz Kries (lett) bir
kózó ellen. Tasnádi győz Ostmann . (svéd) ellen.

Pehelysúlyban: Svenson (svéd) győz Németül 
ellen. Nord (norvég) győz Sestac (cseh) ellen.

Könnyű súlyban: Matúra győz Seszta (osztr.) 
ellen. Barisel (francia) győz Morin (belga) ellen. 
Beranek (cseh) győz Bergmann (osztr.) ellen.

Kisközépsulyban: Westerlund (finn) győz
Durry (török) ellen. Stermberg (észt) győz Györ
gyi (magyar) ellen.

Nagyközépsulyban: Gorletti (olasz) győz 11
p 34 mp alatt Brosovsky (cseh) ellen.

A franciák Ismét találkoznak az epécsapat- 
döníöben az olaszokkal. Az utolsó epéversenyek 
eredményei: Francdország—Amerika 9'-6, Olasz
ország—Spanyolország 10:5, Belgium—Spanyol- 
ország 9:7, Portugália—Amerika 1 0 :6 . A jelenlegi 
állás szerint Franciaország és Olaszország kö
zött fog eldőlni az epécsaipatbajnokság.

A lovaspolómérközések során Anglia 10:3 
arányban legyőzte Spanyolországot.

Kefir!ing elleniek! Parisban. Az egyéni ten- 
niszbajnokság sorsolását megejtették. Kehrling a 
játék első fordulójában nem játszik. Vonalának 
nevesebb ellenfelei: Williame, Cochct, Finenda, 
Aescbliman, Temmer. A második vonal legkima
gaslóbb klasszisa játékosa Borotra.

A Íiítószarvasverseaiy végeredménye. A futó
szarvas-csapatversenyben Magyarország a hato
dik helyen végzett, megelőzve Cseh-Szlovákiát, 
mely a helyezettek közé került. A verseny végső 
eredménye: 1. Norvégia 160 pont, 2 . Svédország 
154 pont, 3. Amerika 148 pont, 4. Anglia 136 pont, 
5. Finnország 130 pont és 6 . Magyarország 97 
pont.

A Nemzetközi Atl. Szövetség hirel. A kon
gresszus hitelesítette Nurmi összes világrekord
jait, úgyszintén Hoff 421-es rúdugró, valamint 
Ritola 10 krn-es világrekordját. — A NASZ a tag
díjakat országonként 5 fontban állapította meg, 
csak egyes, rossz gazdasági viszonyok között lé
vő és tengerentúli országok részére állapítottak 
meg alacsonyabb tagdijakat. — A női sportot is 
szabályozni akarja a NASz. Komoly támogatás
ban, de egyszersmind felügyeletben is részesíti. 
— A kézilabdajáték (handsball) is atlétikai sport 
s annak játékszabályait a NASz. fogja kidolgozni.

Magyar csapatok Ungváron. A Miskolci Vas
utas, a Debreceni KASÉ és a Diósgyőri VTK há
rom ' egymásután következő vasárnap Ungváron 
játszik, .ahol az UTK és a CsC lesznek a magyar 
csapatok ellenfelei.

Megalakult a Ruszinszkói 
Hitelszövetkezetek Szövetsége

Ungvár, július 10.
(Ruszinszkói szerkesztőségünktől.) Jú

lius -8-án, kedden délelőtt volt Ungváron a 
Korona szálloda nagytermében a Ruszin- 
szkói Hitelszövetkezetek Szövetségének ala
kuló gyűlése.

A gyűlést Kerekes István dr. nyitotta 
meg, vázolva azokat a. rendkívül súlyos gaz
dasági okokat, amik a ruszinszkói szövetke
zeteket öt esztendő óta sorvasztják. Kimu
tatta, hogy a bajokon csak úgy lehet segíte
ni, ha azok a régi hitelszöve kezetek, ame
lyeknek tőkéjük Budapesten van, szövetség
be törmörülnek és egyesült erővel igyekez
nek érdekeiket megvédelmezni.

Ezután Lescsisin György szerednyei hi
telszövetkezeti igazgató Ismertette a ruszin
szkói hitelszövetkezetek helyzetét és rámu
tatott, 'hogy a múlt hetekben két szövetke
zeti pözpont is alakult. Egy Munkácson, egy 
pedig Beregszászon. Kimutatta, hogy az 
ungvári Szövetkezeti Központ, melynek tag
jai ruszin politikusokból állanak, nem felel 
meg a szövetkezetek érdekeinek s azért 
ajánlotta, hogy alakítsák meg a szövetséget 
és pedig úgy, hogy a most alakult központo
kat is vonják érdekkörükbe, hogy a közös 
ügyek elintézésének annál nagyobb sikere 
legyen.

Brasesaikó Gyula, a következő felszó
laló csatlakozását jelentette be a szövetség
hez.

Kalmár Marián gyakorlati szempontból 
ismertette a kérdést és rámutatott azokra az 
előnyökre, amik a szövetség révén kínálkoz
nak.

Bak ári Károly a szö vetkezetek pénzé
nek a pénzbecseréléssel kapcsolatos kedve
zőtlen helyzetéről beszélt és az orvoslás 
módozatait fejtegette.

Ezután az elnök feltette a kérdést a meg
alakítás kimondására. A gyűlés erre egyhan
gúlag kimondotta a „Ruszinszkói Hitelszö
vetkezetek Szövetségének Ungvár“ szék
hellyel való megalakulását és azonnal meg
választotta a tisztikart is.

Elnök lett Lescsisin György (Szered
nye), alelnöki Kalmár Marián (Radvánc), 
ügyész Jaczkoiv'ícs István dr. (Szerednye), 
titkár Peltsárszky dr. (Szerednye) és jegy
ző Bródy Endre (Ungvár). A szövetség 
ügyeinek intézésére tizennégy tagú választ
mányt választottak. Az alakuló gyűlésen a 
kormányt Nedvidek dr. miniszteri biztos 
képviselte.

— Csökkent a bankjegyforgalom. A
Oankhivatal július 7-én kiadott hivatalos je
lentése szerint a bankjegyforgalom július első 
hetében 96 millióval 7984 miiilíió koronára 
csökkent. A bankok zsírókövetélésé ezzel 
egyiidőben 22 millióval 1071 millió koronára 
csökkent. Erősen emelkedett az értékpapir- 
lombard, mely 128 millióval 891 millió koro
nára szaporodott. A váltótárca 16.6 millióval 
650 millióra, az értélkpapirleS ziáimi10 1 ás 86
millióval 651 millióra csökkent. A deviza
készlet 7 millióval 681 milhóra és a ne.mes- 
fémkészlct 788.000 koronával 1048 millió ko
ronára emelkedett. Vagyondézsmára 14 mil
liót fizettek be. Ezzel az összeggel a vagyon-, 
'dézsmál'a teljesített befizetések összege 4076 
■millió koronára emelkedett. A bankjegytarta
lék a legutóbbi kimutatás óta 129 millióval 
2937 millió koronára emelkedett.
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